

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

### डेली अपडेट1 :खेल



### मणिपुर दूसरे पूर्वोत्तर ओलंपिक खेलों में पदक तालिका में शीर्ष पर:-

मणिपुर ने पूर्वोत्तर ओलंपिक खेलों में लगातार दूसरी बार 85 स्वर्ण सहित 237 पदकों के साथ शीर्ष स्थान हासिल किया , जैसा कि शिलांग में क्षेत्रीय बहु-खेल आयोजन का दूसरा संस्करण संपन्न हुआ। मणिपुर ने 76 रजत और 77 कांस्य भी जीते जबकि असम 201 पदक (81 स्वर्ण, 60 रजत और 60 कांस्य) के साथ दूसरे स्थान पर रहा। अरुणाचल प्रदेश तीसरे स्थान पर रहा , जबकि मेजबान राज्य मेघालय 149 पदक (36 स्वर्ण, 35 रजत, 78 कांस्य) के साथ चौथे स्थान पर रहा , जो पहले संस्करण में 39 पदकों के साथ छठे स्थान पर रहने की तुलना में काफी बेहतर प्रदर्शन था।

### डेली अपडेट2 :अंतर्राष्ट्रीय



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

### भारत ने SCO 2023 की आधिकारिक वेबसाइट लॉन्च की:-

भारत ने शंघाई सहयोग संगठन (SCO) की आधिकारिक वेबसाइट लॉन्च की है क्योंकि यह 2023 में संगठन के अध्यक्ष के रूप में अगले SCO शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। भारत ने हाल ही में उज्बेकिस्तान के समरकंद में SCO की घूर्णन अध्यक्षता प्राप्त की। शंघाई सहयोग संगठन (SCO) के सदस्य देशों के नेताओं ने समरकंद शहर में राष्ट्राध्यक्षों की परिषद की बैठक में समरकंद घोषणा पर हस्ताक्षर किए। भारत सितंबर 2023 तक एक वर्ष के लिए संगठन की अध्यक्षता करेगा।

### डेली अपडेट3 :राज्य



### PM मोदी ने अरुणाचल के पहले ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट डोनी पोलो एयरपोर्ट का उद्घाटन किया:-

डोनी पोलो हवाई अड्डे, अरुणाचल प्रदेश में पहली ग्रीनफील्ड सुविधा का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किया गया था। राज्य की राजधानी ईटानगर से लगभग 15 किलोमीटर दूर होलोंगी में स्थित हवाई अड्डा सीमावर्ती राज्य को वाणिज्यिक उड़ानों के साथ-साथ हेलीकॉप्टर सेवाओं के माध्यम से अरुणाचल प्रदेश के अन्य हिस्सों के साथ अन्य भारतीय शहरों से जोड़ेगा। फरवरी 2019 को PM मोदी द्वारा हवाई अड्डे की आधारशिला रखी गई थी। PM नरेंद्र मोदी ने पूर्वोत्तर राज्य के पश्चिम कामेंग जिले में 600 मेगावाट की कामेंग जलविद्युत परियोजना को भी राष्ट्र को समर्पित किया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

### डेली अपडेट4 :खेल



#### **BCCI ने चेतन शर्मा की अध्यक्षता वाली 4 सदस्यीय राष्ट्रीय चयन समिति को भंग किया-**

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) ने टी20 विश्व कप में भारतीय टीम के खराब प्रदर्शन के बाद चेतन शर्मा की अध्यक्षता वाली चार सदस्यीय राष्ट्रीय चयन समिति को भंग कर दिया है। मुख्य चयनकर्ता चेतन शर्मा के अलावा , चयन समिति के अन्य सदस्य सुनील जोशी, हरविंदर सिंह और देवाशीष मोहंती थे। BCCI ने सीनियर पुरुष टीम के लिए राष्ट्रीय चयनकर्ताओं के लिए नए आवेदन आमंत्रित किए और आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि 28 नवंबर है।

### डेली अपडेट5 :समझौता



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

**फेडरल बैंक ने भारी उपकरण खरीददारों के वित्तपोषण के लिए JCB इंडिया के साथ करार किया:-**

फेडरल बैंक ने घोषणा की है कि उसने भारी निर्माण उपकरण के संभावित खरीददारों को वित्तपोषण देने और अपने ऋण पोर्टफोलियो को बढ़ावा देने के लिए JCB इंडिया के साथ समझौता किया है। निजी क्षेत्र के ऋणदाता ने कहा कि उसने अर्थमूविंग और निर्माण उपकरण के अग्रणी निर्माता JCB इंडिया के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। व्यवस्था के तहत, फेडरल बैंक निर्माण उपकरण निर्माता का पसंदीदा वित्त भागीदार है, जहां JCB के ग्राहक प्रतिस्पर्धी ब्याज दरों पर ऋणदाता से ऋण प्राप्त कर सकते हैं।

### डेली अपडेट6 :नियुक्ति



**बंडारू विल्सनबाबूकोमोरोस में भारत के राजदूत के रूप में नामित:-**

विदेश मंत्रालय ने कहा कि बंडारू विल्सनबाबू, वर्तमान में मेडागास्कर गणराज्य में भारतीय राजदूत को कोमोरोस संघ के अगले राजदूत के रूप में मान्यता दी गई है। 2004 बैच के एक भारतीय विदेश सेवा (IFS) अधिकारी, विल्सनबाबू ने पहले यूरेशिया डिवीजन में संयुक्त सचिव के रूप में कार्य किया था। उपराष्ट्रपति वेंकैया नायडू ने अक्टूबर 2019 में कोमोरोस का दौरा किया। यह किसी भारतीय राजनीतिक गणमान्य व्यक्ति द्वारा संघ की पहली राजकीय यात्रा थी। उपराष्ट्रपति की यात्रा के दौरान छह समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर किए गए।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

### डेली अपडेट7 :योजनाएँ और समितियाँ



### आदिवासी बच्चों में तीरंदाजी को बढ़ावा देने के लिए सरकार 100 अकादमियों की स्थापना करेगी:-

केंद्रीय जनजातीय मामलों के मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा है कि सरकार ने तीरंदाजी कौशल का पोषण करके आदिवासी बच्चों में प्रतिभा को बढ़ावा देने के लिए देश में 100 तीरंदाजी अकादमी स्थापित करने का फैसला किया है। वह नई दिल्ली में एक समारोह में जनजातीय गौरव पुरस्कार देने के बाद एक सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि सरकार एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालय की स्थापना कर रही है और 'प्रधानमंत्री आदि आदर्श ग्राम योजना' को लागू कर रही है, जिसका उद्देश्य महत्वपूर्ण जनजातीय आबादी वाले गांवों में अंतराल को कम करना और बुनियादी ढांचा प्रदान करना है।

### डेली अपडेट8 :राज्य



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022**

### **तमिलनाडु द्वारा पेश किया गया भारत का पहला एलीफेंट डेथ ऑडिट फ्रेमवर्क-**

भारत में अपनी तरह की पहली पहल में, तमिलनाडु ने बेहतर जवाबदेही के लिए हाथियों की मौत के कारणों का दस्तावेजीकरण करने के लिए 'तमिलनाडु एलीफेंट डेथ ऑडिट फ्रेमवर्क' पेश किया है। वर्तमान में, जनसंख्या और हाथियों के संरक्षण से संबंधित कई प्रश्नों के लिए क्षेत्र में मृत्यु दर के कारण की पहचान करना महत्वपूर्ण है। फ्रेमवर्क पारदर्शिता में सुधार करेगा, परिणामों का आकलन करने में सभी हितधारकों की सहायता करेगा और अंततः मानकीकरण की सुविधा प्रदान करेगा और मृत्यु दर के कारणों की अधिक विश्वसनीय तुलना में सहायता करेगा।

### **डेली अपडेट9 :राज्य**



### **त्रिपुरा के मुख्यमंत्री डॉ माणिक साहा ने 'अमर सरकार' पोर्टल लॉन्च किया:-**

त्रिपुरा के मुख्यमंत्री डॉ माणिक साहा ने कहा कि उनकी सरकार सभी केंद्रीय और राज्य प्रायोजित योजनाओं को हर दरवाजे तक पहुंचाने के लिए काम कर रही है और लोगों और सरकार के बीच एक सेतु के रूप में कार्य करने के लिए एक नया पोर्टल 'अमर सरकार' लॉन्च किया है। मुख्यमंत्री ने अगरतला के मुक्तधारा सभागार में 'अमर सरकार' की शुरुआत करते हुए कहा, "राज्य सरकार 'अमर सरकार' या हर एक नागरिक की सरकार है। हमारी सरकार लोगों की उम्मीदों को पूरा करने और उनकी समस्याओं को हल करने के लिए लगातार काम कर रही है।"

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 28 नवंबर 2022

### डेली अपडेट10 :राष्ट्रीय



#### भारतीय सेना ने 'कॉम्बैट यूनिफॉर्म' के लिए बौद्धिक संपदा अधिकार पंजीकृत किया:-

15 जनवरी 2022 (सेना दिवस) पर भारतीय सेना द्वारा अनावरण की गई नई 'डिजिटल पैटर्न कॉम्बैट यूनिफॉर्म' को अब इसकी अनधिकृत बिक्री और दुरुपयोग को रोकने के लिए बौद्धिक संपदा अधिकार ( IPR) के रूप में पंजीकृत किया गया है। 12 लाख की मजबूत सेना ने स्वामित्व स्थापित करने के लिए नए छद्मवरण पैटर्न और डिजाइन के पंजीकरण की प्रक्रिया पूरी की। भारतीय सेना ने एक बयान में कहा, "पंजीकरण को पेटेंट कार्यालय की आधिकारिक जर्नल में अंक संख्या 42/2022 दिनांक 21 अक्टूबर, 2022 के माध्यम से प्रकाशित किया गया है।"